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Dialog III – Eigenständige Jugendpolitik in Rheinland-

Pfalz am 2. Mai 2019



Teilgenommen haben 2.137 Jugendliche
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Teilgenommen haben 338 Politiker*innen
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Wie wichtig ist Mitbestimmung?
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Gibt es Mitbestimmungsmöglichkeiten?
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Bewertung der Mitbestimmungsmöglichkeiten?!
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Bereitschaft, sich zu engagieren
Jugendliche

Politiker*innen

„Auf jeden Fall“ 27,5%
„Ja, kommt drauf an, 56,3%

um was es geht“
Summe 83,8%

„Ja“ 70,9%

Mitgestaltung konkreter Projekte vor Ort 60,8%
Regelmäßige Befragung Jugendlicher 55,7%
Offene Treffen mit Politiker*innen/Bürgermeister*innen 36,1%
Jugendausschuss/Jugendparlament/Jugendforum 35,1%

Mitgestaltung konkreter Projekte vor Ort 79,8%
Offene Treffen mit Politiker*innen/Bürgermeister*innen 53,3%
Jugendausschuss/Jugendparlament/Jugendforum 39,8%
Regelmäßige Befragung Jugendlicher 39,5%

Respekt, Akzeptanz, Interesse, Wahlalter, mehr Aktivitäten, mehr Räume/Treffpunkte, mehr Information

mehr Räume/Treffpunkte, mehr Fachpersonal, moderne Kommunikationsformen, mehr Aktivitäten



Wahlalter I
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Das Wahlalter liegt bei 18 Jahren. Fändest Du es besser, wenn …
Das Wahlalter liegt derzeit bei 18 Jahren. Was vermuten Sie, fände Jugendliche es besser, wenn …

Jugendliche n = 2.065
Politiker*innen n = 319



Wahlalter II
Jugend: Wenn Du mit 18 wählen möchtest, könntest Du Dir vorstellen, …
Politik: Wenn Sie denken, Jugendliche würden gern mit 18 wählen, könnten Sie sich vorstellen, dass Jugendliche es gut fänden, wenn …
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Jugendliche n = 1.020
Politiker*innen n = 136



Wahlalter III
Wahlalter ohne und mit besserer Vorbereitung.
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Mit 14 oder 16 wählen bei besserer Vorbereitung Bei 18 Jahren bleiben



Herzlichen Dank für 
Ihre Aufmerksamkeit.


